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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

 
vom 04.02.2021 
 
Beginn: 18:00 Uhr Schluss: 23:05 Uhr 
  
Anwesend: 
Vorsitzender 
 Herr Bürgermeister Achim Deinet  
BWL-Fraktion 
 Herr Georg Abdullahad bis 21:36 Uhr anwesend 
 Herr Thomas Dreher  
 Herr Armin Madlener  
 Frau Hannah Müller  
 Herr Jürgen Müller  
 Herr Walter Seifert  
 Frau Annemarie Vollmar  
 Herr Peter Vollmer  
 Herr Wolfgang Wahl  
FWV-Fraktion 
 Frau Petra Bonin  
 Herr Stefan Buck  
 Herr Wolfgang Dangel  
 Herr Holger Ege  
 Herr Urban Federspieler  
 Herr Frank Landthaler  
 Herr Thomas Maier  
 Herr Frank Spähn  
 Frau Bettina Szauer  
 Frau Angelika Wiedmer  
Ortsvorsteher 
 Frau Evelyn Blersch  
 Herr Guido Klaiber  
 Frau Dr. vet. Danielle Schäfer  
Protokollführer 
 Herr Hans Walser  
Verwaltung 
 Hauptamtsleiter Bechinka  
 Bauamtsleiter Gnann  
 Stadtkämmerer Kubot  
 Stellv. Stadtkämmerer Sonntag  
 Verwaltungspraktikantin Blaser  
 Verwaltungspraktikantin Wendt  
 
   Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass zu der 

heutigen Sitzung durch Ladung vom 21.01.2021 ordnungsgemäß 
eingeladen worden ist; Zeit, Ort und Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung am 28.01.2021 ortsüblich bekanntgegeben worden sind; 

   das Kollegium beschlussfähig ist, weil 19 Mitglieder anwesend sind. 
 
Abwesend: 
Schussenrieder Bürger 
 Frau Susanne Diesch entschuldigt 
FWV-Fraktion 
 Herr Max Stützle entschuldigt 
 
 
Als Urkundspersonen wurden ernannt: Bürgermeister Deinet 
         Stadtoberinspektor Walser   
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Beurlaubt:                siehe Seite 1 

Außerdem anwesend: 

 
 
Hierauf wurde in die Beratung der auf der Tagesordnung stehenden Beratungsgegenstände 
eingetreten und beschlossen: 
 

 

Öffentlich: 
 
 1.   Begrüßung und Anfragen aus der Einwohnerschaft 
  
 2.   Baugesuche 
  
 2.1   Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienhauses mit Einliegerwohnung, 

Garagen und Schuppen auf Flst. 18, Schussenweg 10 in  
Bad Schussenried-Kleinwinnaden 

  
 3.   Städtebaulicher Rahmenplan 

a) Vorstellung Zwischenstand 
b) Beschlussfassung 

  
 4.   Haushaltsplan und Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2021 

a) Beratung und Beschlussfassung über die Fraktionsanträge 
b) Beschlussfassung über den Haushaltsplan und die Haushaltssatzung 
für das Jahr 2021 

  
 5.   Wirtschaftsplan 2021 der städtischen Wasserversorgung 

a) Beratung und Beschlussfassung über die Fraktionsanträge 
b) Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2021 der städt. 
Wasserversorgung 

  
 6.   Wirtschaftsplan 2021 der städtischen Touristinformation  

a) Beratung und Beschlussfassung über die Fraktionsanträge 
b) Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2021 der städtischen 
Touristinformation 

  
 7.   Wirtschaftsplan 2021 städtische Abwasserversorgung 

a) Beratung und Beschlussfassung über die Fraktionsanträge 
b) Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2021 der städt. 
Abwasserversorgung 

  
 8.   Bekanntgaben und Verschiedenes 
  
 9.   Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
  
 10.   Anfragen aus dem Gemeinderat 
  
 11.   Anfragen aus der Einwohnerschaft 
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Außerdem anwesend: 

 
öffentlich! 

§ 1  
 

Begrüßung und Anfragen aus der Einwohnerschaft 
 
Bürgermeister Deinet eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Teilnehmer, darunter auch Frau Bölstler 
von der Schwäbischen Zeitung recht herzlich zur heutigen Sondersitzung. 
 
Er stellt fest, dass frist- und formgerecht eingeladen wurde. 
 
Anschließend bittet er um eine Gedenkminute für den verstorbenen ehemaligen Gemeinderat Herrn 
Gerhard Delle. 
Alle erheben sich von den Plätzen. 
 
Danach stellt Bürgermeister Deinet fest, dass Stadträtin Vollmar heute Geburtstag hat. Er gratuliert ihr 
und wünscht ihr alles Gute. 
 
 
 
 
Anfragen aus der Einwohnerschaft 
 
Es ergehen keine Anfragen 
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Außerdem anwesend: 

 
öffentlich! 

§ 2  
 

Baugesuche 
 
Es liegt ein Baugesuch vor. Auf den Unterpunkt 2.1 wird verwiesen.  
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öffentlich! 

§ 2.1  
 

Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienhauses mit Einliegerwohnung, Garagen und 
Schuppen auf Flst. 18, Schussenweg 10 in Bad Schussenried-Kleinwinnaden 
 
 
Das Vorhaben liegt im Innenbereich. 
 
Der Gemeinderat hat in der Sitzung am 21.01.2021 einer Erschließungsvereinbarung (Erschließung 
über nicht ausgebauten Weg Flst. 87) zugestimmt. 
 
 
Es ergehen keine Fragen. 
 
 
 
 
 

 
Danach ergeht folgender 
 

einstimmiger Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, dem Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienhauses mit 
Einliegerwohnung, Garagen und Schuppen auf Flst. 18, Schussenweg 10 in Bad Schussenried-
Kleinwinnaden zuzustimmen. 
Die Erschließung geht zu Lasten der Antragsteller.  
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öffentlich! 

§ 3  
 

Städtebaulicher Rahmenplan 
a) Vorstellung Zwischenstand 
b) Beschlussfassung 
 
 
Bei diesem TOP ist zusätzlich anwesend Architekt Reuss vom Planungsbüro citiplan. 
Das Planungsbüro citiplan aus Reutlingen ist für die Erstellung eines städtebaulichen Rahmenplans 
beauftragt.  
Das letzte halbe Jahr wurde genutzt, um die Erkenntnisse aus der Klausurtagung vom 16.07.2020 
aufzubereiten und die planerischen Inhalte entsprechend in der bis hierhin möglichen 
Detaillierungstiefe darzustellen.  
 
Ergänzend zur Sitzungsvorlage stellt das Büro citiplan in der Sitzung anhand einer ausführlichen 
Präsentation die bisher erarbeiteten Inhalte vor. 
Die Präsentation wird im Anschluss der Sitzung dem Gemeinderat zur Verfügung gestellt. 
 
Die Gemeinderatssitzung am 04.02.2021 wird zur Information und gemeinsamen Diskussion genutzt.  
Am 23.03.2020 erfolgt die Abstimmung mit Herrn Kreisbaumeister Baur und Herrn Architekt Groß. 
Eine Beschlussfassung über die Inhalte, das weitere Vorgehen und die Form der Bürgerbeteiligung 
soll in der Gemeinderatssitzung am 15. April 2021 erfolgen.  
 
 
1. Grundsätzliches zum Rahmenplan 
 
Der Rahmenplan bildet ein rahmensetzendes und bildhaft verständliches Planwerk als Leitlinie für 
private und öffentliche Investitionsentscheidungen sowie als Grundlage für vertiefende Planungen. Zur 
Erarbeitung ist der nachfolgend abgebildete Prozess vorgesehen: 
 
 
 
Aufgabenstellung – Wie soll sich Bad Schussenried in Zukunft entwickeln? 
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Außerdem anwesend: 

 

 
 
 
 
 
2. Erkenntnisse aus der Klausurtagung 
 
Die Klausurtagung am 16.07.2020 wurde dazu genutzt, in einer Arbeitsphase einzelne 
Potenzialflächen auszuwählen und zu priorisieren. 
Folgende Potenzialflächen wurden zur weiteren Bearbeitung festgelegt: 
 
1. Stadtmitte 
Diese Fläche wird prioritär bearbeitet, da hier die Verwaltung und der Gemeinderat den dringendsten 
Handlungsbedarf sehen. 
 
2. Stadtteile 
Gesamthafte Betrachtung der drei Stadtteile Steinhausen, Otterswang und Reichenbach 
 
3. Südlicher Stadteingang (Bahnhof) 
Bereich des Bahnhofs inkl. Umfeld 
 
4. Südlich Stadtmitte bzw. Stadteingang 
Bereich Aulendorfer Straße 
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Außerdem anwesend: 

 
3. Leitbild Kernstadt 
 

Das Leitbild (vgl. Anlage) wurde in der Klausurtagung am 16.07.2020 diskutiert und 

verabschiedet. Unter dem Titel „Bad Schussenried kompakt, grün und vernetzt“ und den 

Thesen: 

- Bad Schussenried ist kompakt, weil der Siedlungskörper klar abgegrenzt ist. 

- Bad Schussenried ist grün, weil die Freiraumstrukturen bis ins Stadtzentrum 

führen. 

- Bad Schussenried ist vernetzt, weil Stadtmitte und Bahnhof gut erreichbar sind. 

Auf Grundlage dieses Leitbilds erfolgte die weitere Vertiefung der einzelnen ausgewählten 
Potenzialflächen. Jede planerische Entscheidung für die Potenzialflächen leitet sich aus dem Leitbild 
für die Kernstadt ab. 
 

 
4. Allgemeine Leitziele für die Stadtteile 
 
Ergänzend wurden für die Stadtteile Otterswang, Reichenbach und Steinhausen allgemeine 
städtebauliche Leitsätze erarbeitet: 
 

- Nutzung von Nachverdichtungspotenzialen 

- Erhaltung eines kompakten Siedlungskörpers, kein weiteres „ausfranzen“ 

- Stärkung des Dorflebens mit zentrumsnahen Entwicklungsflächen für bspw. 
Mehrgenerationenwohnen sowie altengerechtes Wohnen und kleinteilige 
Infrastruktureinrichtungen 

- Schaffung von Identitätsorten durch Platzsituationen im Dorfzentrum oder an der prägenden 
Kirche 

- Stärkung von innerörtlichen Landschaftselementen durch Renaturierung von Bächen, 
Erhaltung von innerörtlichen Grünflächen und Streuobstwiesen 

Wie diese Leitsätze sich räumlich darstellen, wird ebenfalls in der Sitzung erläutert. 
 
 
 
5. Potenzialflächenbetrachtung 
 
5.1 Stadtmitte 



Stadt Bad Schussenried Seite 9 

Niederschrift über die 

Verhandlungen und Beschlüsse 

des Gemeinderates 

Verhandelt mit dem Gemeinderat am 04.02.2021 

Anwesend: Der Bürgermeister und 19 Stadträte, Normalzahl: 21 

Beurlaubt:                siehe Seite 1 

Außerdem anwesend: 

 

 
 
 
Für die Stadtmitte wird eine Rahmenplanung vorgestellt werden, die sich aus einer detaillierten 
Betrachtung von Freiraumstrukturen, Quartiersbildung und Mobilität/Infrastruktur herleitet. Hierbei sind 
wichtige Kernaussagen: 
 

- Quartiersbildung in der Baustruktur mit unterschiedlichen Qualitäten statt Vorder- und 
Rückseiten 

- Definition der Qualitäten (W.-Schussen Straße, Schussen, Klosteranlage) durch klare 
Stadtraumkanten und Bildung von öffentlichen aber auch privaten Räumen 

- Stärkung und Herausbildung von Durchgängen und Beziehungen zwischen den genannten 
Qualitäten 

- Straßenraum definieren durch Aufweitungen und einer „Plätzle“-Abfolge mit unterschiedlicher 
Aufenthaltsqualität 

- Schussenrenaturierung mit begleitendem Randweg als wichtiges Rückgrat (Klosterstraße bis 
Gletschergarten) unter Einbeziehung der Parkpromenade und Anschluss von Lindergarten 
bzw. vormaligem SHW-Gelände 

- Konzept für den Umgang mit dem Marktplatzbrunnen und dem Bereich vor dem „Törle“ 

 
Eine städtebauliche Entwicklung sehen die Planer insbesondere in folgenden Bereichen: 
 

- Entwicklungsbereiche mit unterschiedlichem Zeithorizont 

- Bauliche Entwicklung Stadteingang West 

- Kleinteilige Nachverdichtungspotenziale 
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- Randweg entlang renaturierter Schussen 

- Unterschiedliche Platzbereiche 

- Wegebeziehungen Kernstadt und Kloster 

- Zukunftsfähige Mobilität (z.B. autonomes Shuttle zwischen Stadtmitte und Bahnhof) 

 
5.2 Südlich Stadtmitte 
 

 
 
Diese Potenzialfläche soll künftig den Stadteingang Süd definieren und gegebenenfalls einen 
zentralen Verwaltungs- und Dienstleistungsstandort für Liebherr-Mischtechnik GmbH ermöglichen. 
Ansonsten sind ein Mischgebiet sowie ein rückwärtiges, geschützteres Wohngebiet entlang der 
Aulendorfer Straße angedacht. Die zukünftige Nutzung des bestehenden landwirtschaftlichen Betriebs 
gilt es zu berücksichtigen und zu sichern. 
 
5.3 Südlicher Stadteingang (Bahnhof und Bahnhofsumfeld) 
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Diese Potenzialfläche soll dem Leitbild gemäß als wichtiger weiterer Stadteingang weiterentwickelt 
werden. Rund um den Bahnhof gibt es verschiedene Potenzialflächen für Gewerbe und Wohnen. 
Daneben spielt die barrierefreie Verknüpfung unterschiedlicher Verkehrsträger hier die entscheidende 
Rolle. Themen sind unter anderem eine zukunftsfähige Erschließungssituation für den Busbahnhof 
sowie die Vision eines autonomen Shuttles in Richtung Innenstadt. Der Busbahnhof und 
Bahnhofsvorplatz können als „Visitenkarte“ gestalterisch aufgewertet werden.  

 
 

6. Weiteres Vorgehen 
 
Zum weiteren Vorgehen ist vorgesehen: 
 

- Gemeinderat März 2021: Beschlussfassung Zwischenstand und Bürgerbeteiligung 

- Abstimmung mit Kreisbaumeister Hr. Bauer und Architekt Hr. Groß (23.03.2021) 

- Gemeinderatssitzung am 15.04.2021: Beschluss über das weitere Vorgehen 

- Durchführung einer Bürgerwerkstatt - analog oder digital 

- Aussagen zu möglichen Entwicklungen für die einzelnen Potenzialflächen 

- Priorisierung einzelner Flächen und Maßnahmen 

- Erarbeitung von Umsetzungsempfehlungen und Maßnahmen mit Prioritäten 

- Beschlussfassung des Rahmenplans durch den Gemeinderat 

- Festlegung von Grundsätzen für eventuell notwendig werdenden Grunderwerb 
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a)   Bauamtsleiter Gnann teilt den Sachstand mit und übergibt das Wort an Architekt Reuss. 

Herr Reuss stellt den vorhandenen Rahmenplan ausführlich vor und zeigt den weiteren Ablauf   
      auf.  

Er berichtet, u.a. dass der Rahmenplan eine Grundlage für künftige Entscheidungen darstelle und 
somit eine geordnete Stadtentwicklung stattfinden könne. 
Heute liege erst ein städtebauliches Grobkonzept vor, das weiter entwickelt werden solle. Die 
Gemeinderäte sollen Vorschläge einbringen. 
In der Klausurtagung wurde bereits Vorarbeit geleistet. 
Bspw. könnte am Törle ein schöner Aufenthaltsplatz mit Wasser geschaffen werden. 
Der Bahnhof könnte aufgewertet werden. 
Der Zellersee habe viel Potential und an der Sattenbeurer Kreuzung könnte man Gewerbe 
ansiedeln. 
Bereits im Frühjahr soll eine Bürgerbeteiligung stattfinden. 
 
Danach steht er für Fragen zur Verfügung. 
Stadtrat Spähn nimmt Bezug auf den Plan K 5 und fragt nach, ob hier die Fa. Lidl mit einbezogen 
werden solle oder nicht. 
Herr Reuss antwortet, dass es sich hier nur um eine Grobplanung handle und man die Fa. Lidl 
durchaus noch einbeziehen könne. Auch weitere Vorschläge können noch berücksichtigt werden. 
Stadtrat Vollmer verweist auf die “erlebbare Schussen”. 
Herr Reuss teilt mit, dass der Rahmenplan nur eine Absichtserklärung sei und damit kein 
Rechtscharakter habe. Es ist kein Bebauungsplan und der Gemeinderat kann auch abweichende 
Entscheidungen treffen. 
Stadtrat Dangel nimmt das Stichwort “Mobilität” auf und schlägt vor den Fahrradverkehr bei der 
Wilhelm-Schussen-Str. besser zu berücksichtigen. Ferner fragt er nach dem autonomen Fahren 
auf der Schiene und fragt weiter, ob gegenüber dem Bahnhof eine “Gewerbeansiedlung” passe. 
Herr Reuss antwortet, dass der Fahrradverkehr in der Stadtmitte verbessert werden könne. 
Das autonome Fahren auf der Schiene sei vorteilhaft, da keine Kreuzung vorhanden sei und am 
Bahnhof könnte “nicht störendes Gewerbe” angesiedelt werden. 
 
Nachdem keine Fragen mehr ergehen fragt Bürgermeister Deinet nach dem weiteren Ablauf. 
Herr Reuss antwortet, dass am 15..04.2021 über das weitere Vorgehen beraten werden soll.  
In der Zwischenzeit haben die Gemeinderäte Zeit das vorgelegte Konzept zu studieren und in den 
Fraktionen zu diskutieren und dann bis spät. zu diesem Termin Vorschläge einzubringen. 
Anschließend erfolge eine Abstimmung mit dem Kreisbaumeister und dem Städteplaner Groß. 
Mit dem Zwischenstand gehe man dann in die Bürgerbeteiligung, der Termin sei noch offen, da 
aufgrund der Pandemie eine Planung schwierig sei.  
Im Herbst soll dann der Endbericht erfolgen. 
 
 

  
b) Danach ergeht folgender 
 
 

einstimmiger Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt den Zwischenstand „städtebaulicher Rahmenplan“ zur Kenntnis. 
Änderungswünsche und Anregungen seitens des Gemeinderats werden nach weiterer Beratung ggf. 
eingearbeitet. 
Der Gemeinderat soll inhaltliche Vorschläge einreichen bis zum 15.04.2021. 
 
Eine Beschlussfassung über die Inhalte, das weitere Vorgehen und die Form der Bürgerbeteiligung 
soll in der Gemeinderatssitzung am 15. April 2021 erfolgen. 
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öffentlich! 

§ 4  
 

Haushaltsplan und Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2021 
a) Beratung und Beschlussfassung über die Fraktionsanträge 
b) Beschlussfassung über den Haushaltsplan und die Haushaltssatzung für  
    das Jahr 2021 
 
Die Stadtkämmerei hat in der Sitzung vom 21.01.2021 den Entwurf des Haushaltsplans 2021 
vorgelegt. 
 
Die einzelnen Fraktionen haben ihre Anträge eingebracht und die Verwaltung hat die 
Anträge mit entsprechenden Bemerkungen versehen. 
 

In der heutigen Sitzung wird über die Anträge entschieden. 
 
 
 
 

 
Nach ausführlicher Beratung der Anträge beantragt Bürgermeister Deinet die 
Abstimmung. 
 
Bei 14 Ja-Stimmen, 2 Gegen-Stimmen und 3 Enthaltungen ergeht 
 

folgender Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt über die Fraktionsanträge und beauftragt die Verwaltung die 
Beschlüsse in den Haushaltsplan und die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2021 
einzuarbeiten und den geänderten Wirtschaftsplan zur Genehmigung der 
Rechtsaufsichtsbehörde vorzulegen. Eine Information über den Verfahrensabschluss an den 
Gemeinderat ist vorzunehmen. 
 
 
 
Die Anträge sind in der Anlage beigefügt und werden Bestandteil des Protokolls. 
 
Die Haushaltssatzung ist ebenfalls in der Anlage beigefügt und wird Bestandteil des 
Protokolls. 
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Stadt Bad Schussenried Seite 20 

Niederschrift über die 

Verhandlungen und Beschlüsse 

des Gemeinderates 

Verhandelt mit dem Gemeinderat am 04.02.2021 

Anwesend: Der Bürgermeister und 19 Stadträte, Normalzahl: 21 

Beurlaubt:                siehe Seite 1 

Außerdem anwesend: 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Stadt Bad Schussenried Seite 21 

Niederschrift über die 

Verhandlungen und Beschlüsse 

des Gemeinderates 

Verhandelt mit dem Gemeinderat am 04.02.2021 

Anwesend: Der Bürgermeister und 19 Stadträte, Normalzahl: 21 

Beurlaubt:                siehe Seite 1 

Außerdem anwesend: 

 



Stadt Bad Schussenried Seite 22 

Niederschrift über die 

Verhandlungen und Beschlüsse 

des Gemeinderates 

Verhandelt mit dem Gemeinderat am 04.02.2021 

Anwesend: Der Bürgermeister und 19 Stadträte, Normalzahl: 21 

Beurlaubt:                siehe Seite 1 

Außerdem anwesend: 

 

 



Stadt Bad Schussenried Seite 23 

Niederschrift über die 

Verhandlungen und Beschlüsse 

des Gemeinderates 

Verhandelt mit dem Gemeinderat am 04.02.2021 

Anwesend: Der Bürgermeister und 19 Stadträte, Normalzahl: 21 

Beurlaubt:                siehe Seite 1 

Außerdem anwesend: 

 
 
 
 

 



Stadt Bad Schussenried Seite 24 

Niederschrift über die 

Verhandlungen und Beschlüsse 

des Gemeinderates 

Verhandelt mit dem Gemeinderat am 04.02.2021 

Anwesend: Der Bürgermeister und 19 Stadträte, Normalzahl: 21 

Beurlaubt:                siehe Seite 1 

Außerdem anwesend: 

 
 
öffentlich! 

§ 5  
 

Wirtschaftsplan 2021 der städtischen Wasserversorgung 
a) Beratung und Beschlussfassung über die Fraktionsanträge 
b) Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2021 der städt. Wasserversorgung 
 
 
 

Die Fraktionsanträge zum Wirtschaftsplan der städt. Wasserversorgung sind von der 
Verwaltung mit Bemerkungen versehen worden. 
 
 
  
 
 
 
Nach ausführlicher Beratung ergeht folgender 
 

einstimmiger Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt über die Fraktionsanträge und beauftragt die Verwaltung die 
Beschlüsse in den Wirtschaftsplan städt. Wasserversorgung 2021 einzuarbeiten und den 
geänderten Wirtschaftsplan zur Genehmigung der Rechtsaufsichtsbehörde vorzulegen. Eine 
Information über den Verfahrensabschluss an den Gemeinderat ist vorzunehmen. 
 
 
 
 
 
 
 
Die Anträge sind in der Anlage beigefügt und werden Bestandteil des Protokolls. 
 
Der Wirtschaftsplan ist ebenfalls in der Anlage beigefügt und wird Bestandteil des Protokolls. 
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öffentlich! 

§ 6  
 

Wirtschaftsplan 2021 der städtischen Touristinformation  
a) Beratung und Beschlussfassung über die Fraktionsanträge 
b) Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2021 der städtischen 
Touristinformation 
 
 
 

Die Fraktionsanträge zum Wirtschaftsplan der städt.Touristinformation sind von der 
Verwaltung mit Bemerkungen versehen worden.  
 
 
 
Nach ausführlicher Beratung ergeht 
 
bei 1 Enthaltung, ansonsten Zustimmung folgender 
 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt über die Fraktionsanträge und beauftragt die Verwaltung die 
Beschlüsse in den Wirtschaftsplan städt. Touristinformation 2021 einzuarbeiten und den 
geänderten Wirtschaftsplan zur Genehmigung der Rechtsaufsichtsbehörde vorzulegen. Eine 
Information über den Verfahrensabschluss an den Gemeinderat ist vorzunehmen. 
 
 
 
 
 
Die Anträge sind in der Anlage beigefügt und werden Bestandteil des Protokolls. 
 
Der Wirtschaftsplan ist ebenfalls in der Anlage beigefügt und wird Bestandteil des Protokolls. 
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öffentlich! 

§ 7  
 

Wirtschaftsplan 2021 städtische Abwasserversorgung 
a) Beratung und Beschlussfassung über die Fraktionsanträge 
b) Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2021 der städt. Abwasserversorgung 
 
 
 

Die Fraktionsanträge zum Wirtschaftsplan der städtischen Abwasserbeseitigung sind von der 
Verwaltung mit Bemerkungen versehen worden.  
 
 
 
Nach ausführlicher Beratung ergeht folgender 
 
 

einstimmiger Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt über die Fraktionsanträge und beauftragt die Verwaltung die 
Beschlüsse in den Wirtschaftsplan städt. Abwasserversorgung 2021 einzuarbeiten und den 
geänderten Wirtschaftsplan zur Genehmigung der Rechtsaufsichtsbehörde vorzulegen. Eine 
Information über den Verfahrensabschluss an den Gemeinderat ist vorzunehmen. 
 
 
 
 
 
 
Die Anträge sind in der Anlage beigefügt und werden Bestandteil des Protokolls. 
 
Der Wirtschaftsplan ist ebenfalls in der Anlage beigefügt und wird Bestandteil des Protokolls. 
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öffentlich! 
§ 8  

 
Bekanntgaben und Verschiedenes 
 
ELR-Programm 
Stadtkämmerer Kubot berichtet, dass 6 Anträge gestellt wurden und auch bewilligt wurden. Auf die 
Presseartikel in der SZ wird hingewiesen (Minister Hauk war zu Besuch in Otterswang). 
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öffentlich! 

§ 9  
 

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 
Hauptamtsleiter Bechinka berichtet, dass in der letzten GR-Sitzung am 21.01.2021 beschlossen 
wurde, eine Teilfläche des Flst. 142 (Lindergarten) zu verkaufen. 
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öffentlich! 

§ 10  
 

Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
Es erfolgen keine Anfragen. 
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öffentlich! 

§ 11  
 

Anfragen aus der Einwohnerschaft 
 
Es erfolgen keine Anfragen. 
 
 
 
 
 
Bürgermeister Deinet weist darauf hin, dass die Verwaltungspraktikantinnen Blaser und Wendt ab 
08.02.2021 zur Verwaltungshochschule gehen. 
Er dankt ihnen für ihre Mitarbeit und verabschiedet sie. 
 
 
 
 
Danach schließt er die öffentliche Sitzung um 23:05 Uhr. 
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